

校長的話

2020年11月刊



《美麗的數學・美麗的人生》

非常多謝樂善堂顧超文中學劉潤牛校長的邀請,於11月21日擔任「荃<mark>葵靑小學</mark>數學比賽」啓動禮主禮嘉賓,很高興我們的LYN小六同學無懼疫情,也組隊參加了是項比賽,謝謝老師的悉心教導與培訓。

我第一次接觸數學,是幼稚園的事,因為要學習計數;但認識數學的美麗,卻是在大學的事,因為我修讀藝術,認識了一位數學家,也是一位藝術家——達文西Leonardo de Vinci。同學可能不認識他,但應該認識名畫《蒙羅麗莎》〔Mona Lisa]、《最後的晚餐》[The Last Supper]吧!達文西把數學幾何學、科學中的解剖學等加入藝術之中,獨創先河,讓當時歐洲的藝術、科學等進入了文藝復興新時代。

参加這次數學比賽的同學,相信都是喜歡數學、熱愛數學、也是精通數學的同學,同學們見到數字、見到公式,也許就像校長見到美麗的圖畫—樣着迷吧!希望所有同學都能以這份着迷、這份熱情、這份堅持的心態去處事,活出生命!

不是每位同學都會成為數學家、藝術家,但每位同學都有自己的長處,是以家長、老師應因勢利導,悉心栽培小幼苗,好讓孩子無論曰後在哪個領域發展,也能將自己的擅長之處好好發揮!就如著名兒童繪本《花婆婆》[Miss Rumphius]的主角艾莉絲所說:「雖然我也不知道將來會做什麼事,但每個人一定可以做一件讓世界變得更美麗的事」

